Vaje 4: Obravnava linearnih sistemov

Naloge na vajah:

1. Resi sistem linearnih enac¢b

THY+z=2,
T+z4+2u=2,
r+y—z—u=-1,
u—y=1.
2. Dani so vektorji @ = (1,1,2), b =(-1,2,-1), ¢ =(1,-8,—-1)in d = (2,1,1).
e . . . . .. = T = . — T 7
S pomocjo sistema linearnih enacb ugotovi ali so vektorji a’, b, ¢ oziroma a, b, d

linearno neodvisni?
3. Ali lahko za kakSen A\ € R zapiSemo vektor b = (1,2, \) kot linearno kombinacijo
vektorjev @1 = (2,1,1), @2 = (—1,2,7), @3=(1,-1,—4) in @'y = (1,4,11)?
4. Glede na realno stevilo a poisci resitve sistema linearnih enacb

rTH+z+u=2,
r+ay+z+2u=3—a,
—2r—(1+a)z—u=—-4+a,
ay+2u=2-—a.

5. Glede na realno stevilo a obravnavaj sistem:

ar + y + 2z =1
r + ay + =z
r + y 4+ az =1

I
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Kaj geometrijsko predstavlja dani sistem in kaj so njegove resitve?

6. Glede na realni stevili a in b obravnavaj sistem:

ar + by + z =1
x + aby + 2z = a .
r + by + azx =1

Samostojno resi: [1, Naloge: 123, 129, 131], [3, Naloge: 141, 142, 146] in [2, Naloge:
413(c), 414(b), 415].



Primeri izpitnih nalog:

1. Glede na razlicne vrednosti realnih parametrov a in b poiscéi resitve naslednjega
sistema enacb:

ax + y + z + v =D
r + ay + 2z + v =0
x + vy + az + v = 0
r + vy + z + av = 0

2. Dan je sistem enacb
r+3y+2z—w=1
TH+OY+z—-2w=2
3r 45y + 82+ 3w = -3
20+ 2y + bz + 5w =a

Obravnavaj njegovo resljivost v odvisnosti od parametrov a in b ter poisci resitev v
posebnem primeru, ko jea = —1inb=7.

3. Glede na realni stevili a in b obravnavaj resljivost sistema:

r+(a+1)y+3z+(a+4)u=">o,
204+ 2y —z+u=3,
r+y+tu=1,
ay+2z+(a+2)u=>=.

V primeru, ko je sistem resljiv, resitve tudi zapisi!

4. Glede na realno stevilo A\ obravnavaj resljivost sistema:

r + y + Az = 1
r + Ay + 2z = .
At + oy 4+ oz o= N
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